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Ecole primaire de Nogent-le-Phaye 

COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ÉCOLE 
Jeudi 2 février2023 

 
 
Personnes présentes : 
-Monsieur BEYSSAC : Maire de Nogent-le-Phaye. 
-Monsieur AUCHÉ : responsable des affaires scolaires. 
-Représentants des parents d’élèves : Mme HOOGE, M. MERCIER, M. MANGIN, titulaires et Mme BONNIN suppléante. 
-Représentante des PEP 28 : Monsieur VABOIS. 
-Enseignants : Mesdames KARSENTY, NAVEAU, SAVARIAU et Monsieur VIZERIE. 
-ATSEM : Mesdames FLECHE et MAGOARIEC.  
Personnes excusées : 
-Madame FERANT, Inspectrice de l’Education nationale. 
-Mesdames MELLIER, PAINBLANC, enseignantes. 
-Mesdames CHESNEAU, CHANCLOU GUILLET, FRESNEL, représentante des parents d’élèves. 
 
1) Évaluations CP :  
Les élèves de CP ont repassé des évaluations au mois de janvier. Des rendez-vous individuels avec les parents afin de 
leur transmettre le livret d’évaluation ainsi que le bulletin scolaire ont été organisés.  
 
2) Aide aux élèves en difficulté :  
Mme GAUDICHET Christel qui intervenait à l’école en tant qu’AESH (Accompagnant des Elèves en Situation 
d’Handicap) depuis quatre ans a quitté l’école le 16 janvier. Elle est remplacée par Mme Aurélie MARTIN qui travaille 
18 heures à l’école par semaine. Cinq élèves bénéficient d’un projet personnalisé de scolarisation (PPS). 
 
3) Exercice de sécurité : 
Date des différents exercices : incendie le 13 septembre, PPMS attentat intrusion le jeudi 15 décembre et le PPMS 
risque majeur le jeudi 2 février déclenché par le nouveau système d’alerte. Ces exercices se sont déroulés 
correctement et les parents ont été informés le jour même. 
 
4) Activités et sorties éducatives : 
 

Date Enseignant Niveau Activités et sorties éducatives réalisées  

Le 28/11/22  M. VIZERIE CE1-CE2 Visite du musée de l’école à Chartres.  

Le 13/12/22 Mme SAVARIAU  PS-MS 
Intervention de Sykadap sur le thème des oiseaux. 
Fabrication de mangeoires et confections de boules de graisse.  

Le 09/12/22 Toutes les classes  Présentation de la chorale et marché de Noël à la salle culturelle de Nogent-le-Phaye. 
  

Le 10/01/23 
Mme SAVARIAU 

 
PS-MS 

Intervention de  Sykadap sur le thème des oiseaux. 
Pose de nichoirs, fabrication de petits nids, observation des oiseaux sur les mangeoires. 
 

 
 

Date Enseignant Niveau Activités et sorties éducatives prévues ou en projet 

Le 03/02/23 
Mme SAVARIAU 

 
PS-MS 

USEP « Jeux d’opposition »  au gymnase Coubertin à Mainvilliers. 
 

Le 06/02/23 

Mme SAVARIAU 
Mme NAVEAU 

M. VIZERIE 
Mme MELLIER 

 

PS-MS 
GS-CP 

CE1-CE2 
CM1-CM2 

Visite à la bibliothèque de Nogent-le-Phaye. 

Le 28/02/23 
Mme SAVARIAU 
Mme NAVEAU 

 

PS-MS 
GS-CP 

 

Initiation au baseball. 
 
 

Le 13/03/23 
Mme KARSENTY 

M. VIZERIE 
 

CP-CE1 
CE1-CE2 

Sortie USEP Anim’cross au Complexe sportif Michel Castaing à Lèves. 

Avril 2023 
Mme KARSENTY 

M. VIZERIE 

CP-CE1 
CE1-CE2 

 
Sortie USEP SEMAINE OLYMPIQUE ET PARALYMPIQUE. 
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Le 13/04/23 Mme SAVARIAU PS-MS 
Animation à l’école par l’association Eure-et-Loir Nature. 
 

Le 04/05/23 Mme NAVEAU GS-CP 
Intervention de Sykadap sur le thème de la mare et du cours d’eau. 
Travail sur le cours d’eau de la Roguenette à Nogent-le-Phaye 
 

Le 11/05/23 Mme NAVEAU GS-CP 
Intervention de Sykadap sur le thème de la mare et du cours d’eau.  
Travail sur la mare Picot à Nogent-le-Phaye 
 

Date à 
déterminer 

Mme SAVARIAU PS-MS 
Sortie USEP P'tit Bal.  

01/06/23 Mme SAVARIAU PS-MS 
Sortie avec l’association Eure-et-Loir Nature à l’étang de Barjouville. 
Thème : les oiseaux d'eau.  
 

01/06/23 Mme NAVEAU GS-CP 
Sortie avec l’association Eure-et-Loir Nature à l’étang de Barjouville. 
Thème : la mare.  
 

23/06/23 Toutes les classes 
Toutes les 

classes 
Olympiades dans le cadre de Génération 2024 avec l’école de Prunay-le-Gillon. 
 

Juin 2023 
Mme KARSENTY 

M. VIZERIE 
CP-CE1 

CE1-CE2 
Sortie USEP rencontre golf. 

30/06/2023 Toutes les classes  
Fête de l’école. 
 

Juillet 2023 Toutes les classes 
 
 

Voyage scolaire Biotropica à Evreux. 

Juillet 2023 
 

Mme KARSENTY 
M. VIZERIE 

CP-CE1 
CE1-CE2 

Rencontre de baseball au stade de Gellainville. 

 
-Prévention routière pour la classe  des CM1-CM2 entre mars et juin. 
-APQ 30 : cirque, athlétisme, relaxation, lancers. 
-Travail sur le thème de l’écologie pour la classe des CM1-CM2 avec l’association Sykadap : création d’une mare, 
d’un jardin potager. 
-Rencontres en chantant à Luisant pour la classe de CM1-CM2 (apprentissage de chants communs avec d’autres 
classes et représentation finale). 
-Projet Etamine en classe de CM1-CM2 : écriture d’un livre. 
-Intervention de l’infirmière scolaire pour les PS-MS et CE1-CE2. 
 
L’équipe enseignante remercie la municipalité pour l’augmentation de 500 euros du crédit alloué aux déplacements 
en bus dont les prix ont beaucoup augmenté. 
 
5) Travaux de la municipalité : 
-Changement de tous les luminaires de l’école pour un éclairage de type LED avec détecteur de présence dans les 
couloirs. L’équipe enseignante remercie la municipalité pour ces travaux. 
 
Les représentants des parents d’élèves posent les questions suivantes : 
-Suite à des retours de certains parents, est-il possible de la part de la Mairie de rappeler l’importance du civisme et 
de ralentir en voiture aux abords de l’école ? 
La Mairie a demandé des contrôles de vitesse à la gendarmerie.  
Un rappel des règles de civilité sera diffusé dans les cahiers de liaison des élèves. 
 
-À la suite de soucis de chauffage rapporté par les élèves et leurs parents côté maternelle, où en sommes-nous ? 
Pendant les congés de Noël, les radiateurs ont été nettoyés. Le problème est réglé. 
 
Projet de traçages dans les 2 cours : 
- Pourrions-nous choisir et définir les dessins, les coloris, dimensions et emplacements lors de la réunion ? 
- Pourrions-nous choisir également une première date afin de réaliser les traçages à la craie ? Cela permettrait de 
définir la quantité de peinture commander. 
- Avez-vous défini en équipe qui participera avec les parents aux samedis matins où les traçages seront réalisés ? 
- Nous en avons parlé entre nous et nous avons pensé que cela n’était pas urgent. Il vaut peut-être mieux attendre 
d’avoir un revêtement adapté,  sécurisé et durable dans le temps.  
De plus, les activités proposées dans le cadre de l’APQ 30 permettent aux enfants de passer de bons moments en 
récréation et de jouer librement. 
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La mairie prévoit que la cour de l’école sera étendue du côté du terrain des ateliers municipaux. Une cour 
végétalisée serait envisagée. 
 
 
6) Périscolaire 
Les représentants des parents d’élèves posent les questions suivantes : 
-Quelles sont les activités en intérieur proposées par les animateurs PEP28 aux élèves des classes élémentaires sur le 
temps du midi ? N’y a-t-il plus d’activités manuelles ou de création ? 
Les temps d’activités manuelles sont plus difficiles à mettre en place le midi. Les animateurs proposent aussi les 
activités en fonction de leur profil. Toutefois, il leur sera demandé de proposer des activités plus variées avec un 
planning pour le soir et le midi. 
 
-Un animateur PEP 28 pourrait-il être détaché côté maternelle ? Les enfants pourraient ainsi par la même occasion 
bénéficier d’activités à l’intérieur (salle d’arts plastiques ou préau) ? 
Par mesure de sécurité, il faut être deux adultes pour un groupe afin de ne jamais laisser un groupe d’enfants sans 
surveillance si un des adultes doit s’absenter pour accompagner un enfant aux toilettes ou pour soigner un enfant 
blessé. 
 
-Pour donner suite au retour de parents, serait-il possible d’éviter de diffuser de la musique « non adaptée » aux 
enfants via le téléphone personnel des animateurs ? 
Ce sera revu avec les animateurs. Si la musique est mise pour faire une danse ou animer un jeu, cela peut tout à fait 
se justifier. Dans tous les cas, la musique diffusée doit être adaptée à la tranche d’âge et il doit être vérifié qu’il n’y a 
pas de mots grossiers.  
 
Les téléphones ne devraient pas être visibles et encore moins utilisés sur le temps de travail. 
De plus, certains parents déplorent le manque d’exemple donné à leurs enfants concernant l’addiction au téléphone 
portable chez les jeunes. 
 
Les représentants des parents d’élèves posent les questions suivantes aux élus : 
- Lors de la commission restauration de CMR (11/2022), il a été présenté la possibilité de mixer les 2 menus (standard 
et végétarien) en quantité équivalente dans les assiettes des enfants. 
Serait-il possible de l’envisager afin que les enfants goûtent à tout ?  
Sur une phase d’essai de 15 jours ou 1 mois ?  
En commençant par les entrées et desserts puis la totalité du repas ? 
Nous pourrions ensuite réaliser un questionnaire conjointement avec les élus auprès des élèves et des parents pour 
faire un sondage sur le bénéfice de cet essai et voir si cela pourrait se pérenniser l’année scolaire prochaine.  
C’est compliqué à mettre en place notamment avec les difficultés logistiques avec Chartres Métropole (délai de 15 
jours pour modifier les commandes de repas).  
Le prix des repas a augmenté avec la conjecture économique. 
 
-Compte tenu de l'événement inhabituel survenu à la cantine le vendredi 20 janvier, y a-t-il eu une réunion post 
critique afin d'évaluer les failles ayant conduit à cet événement ? Si oui qu'en est-il ressorti afin de pouvoir éviter que 
cela puisse se reproduire. 
- Le problème a été pris très au sérieux. Des mesures ont été prises très rapidement pour que cela ne se reproduise 
pas. Le directeur de l’association et la gendarmerie ont été informés de l’événement dès le soir même. 
Pour rappel, les personnes qui travaillent dans cette association ont un casier judiciaire vide, ce qui était le cas de 
cette personne.  
 
7) Questions diverses : 
 
-Suite au retour des familles concernant la pochette photo, elle a été plus appréciée cette année autant sur le contenu 
que la qualité. 
Certains déplorent les postures sur les photos un peu « vieux jeux » et souhaiteraient une touche de modernité pour 
l’année prochaine. 
Nous demanderons au photographe s’il peut proposer autre chose.  
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-Un grand merci à l’équipe enseignante pour la chorale et le marché de Noël qui ont été fortement appréciés. 
Cependant, certains parents nous ont fait remonter un manque de place pour accéder aux stands. 
 
Le site internet de l’école a subi une mise à jour importante afin de le moderniser et de le rendre compatible avec les 
tablettes et les smartphones. On y retrouve des informations pratiques pour les parents et des articles sur la vie de 
l’école. 
 
 
Fin du conseil d’école à 20h00. 
 

La secrétaire de séance : 
Mme NAVEAU 

Le directeur de l’école : 
M. VIZERIE 

 
 


